

济南将开展“秀美河湖”行动，市总河长“1号令”签发

2年内重点河湖水质达标率80%以上

□记者 申红 张鹏程 报道
本报济南讯 “力争到2020年，重点河湖水功能区水质达标率80%以上，主要河湖生态评价优良率达到75%以上，每个县区建成1至2处‘秀美河湖’示范工程，全力实现‘泉涌、湖清、河畅、水净、景美、宜游’的目标。”
 这是在6月28日召开的全市河湖长制湖长制推进会议上，济南市定下的目标。会上，济南下发了由省省委常委、市委书记、市总河长王忠林和市委副书记、市长、市总河长孙述涛共同签发的市总河长“1号令”。

“1号令”规定，各级河长要定期开展河湖巡查行动，原则上市级河长每季度巡查不少于1次，县区级河长每月巡查不少于1次，镇（街）级河长每周巡查不少于1次，村（居）级河长每周巡查不少于1次。

巡查过程中，各级河长要严格履行职责，对水资源保护、水域岸线管理保护、水污染防治、水环境整治、水生态修复、河湖执法监管等工作全面开展巡查。市、县区级河长要协调解决河湖管理保护重大问题，镇、村两级河长要对协调处理、督促劝阻无效的问题，按照规定履行报告职责。

同时，“1号令”将湖长制纳入河长制工作体系，建立健全党政领导负责制和部门协同为核心的湖泊管护责任体系。并规定7月底前，县区级要完善河长制湖长制工作考核办法和相关制度；8月底前，镇（街）级要完善河长制湖长制工作考核办法和相关制度。

2018东亚博览会 7月6日开幕

□记者 昆明春 通讯员 杨华 报道
本报济南讯 7月6日至8日，2018东亚博览会暨第六届韩国商品博览会（以下简称“2018东亚博览会”）将在济南舜耕国际会展中心举行。

东亚博览会是由济南市政府自主打造国际品牌展会——韩博会崭新升级而来。2018东亚博览会以“机遇、合作、共赢”为主题，由大韩贸易投资振兴公社、日本国际贸易促进协会、香港全港各区工商联、山东省商务厅、山东省外侨办、山东省贸促会和济南市政府共同主办。本届展会通过对东亚国家与地区及周边国家的特色商品的集中展示，为所有参展机构、企业与国内采购商等提供交流交易平台，向更多的泉城百姓推广高品质的生活理念。

479项审批事项全部进驻大厅 99%实现全程网上办理

章丘打造“一次办成”升级版

□记者 昆明春 通讯员 孟凡庚 郭广猛 报道
本报济南讯 6月28日下午临近下班时间，山东乔智贸易有限公司办事员陈明义匆匆忙忙地往章丘区政务大厅跑。“公司急着办理股权变更业务，不知道这么晚了还给不给办。”忐忑不安的陈明义抱着试试看的态度，走到了市场监督管理局办事窗口。让他意外的是，从坐下递交材料开始，不到半个小时就拿到了变更后的营业执照。

“上一次来办理新公司的注册业务时，在准备材料、审核材料、再到确名，来来回回好几天的时间，没想到现在不到半个小时就能拿到新证，而且工作人员还说，现在许多业务都能一次办成了。”小陈欣喜地自拍留念。这只是该区“一次办成”的一个缩影。“放管服改革是一场刀刃向内的行政效能革

命，营商环境就是城市竞争力。优化发展环境迫在眉睫、势在必行，要直面问题找差距，多措并举创一流，咬定招商不放松，通过优化营商环境，打造章丘的“一次办成”升级版。”在6月29日召开的全区优化营商环境暨加快招商引资、审批制度改革工作会议上，章丘区委书记刘天东的话掷地有声。

通过推行“三集中、三到位”，章丘实现了事项审批保证不出大厅。各驻厅部门将所有审批人员、职能全部集中到行政审批科，授权行政审批科长“一支笔”签发。目前大厅进驻部门29个，人员150余名，479项审批事项全部进驻大厅办理，99%的事项实现了全程网上办理，并实现办理情况实时监督。

济南国际医学科学中心签约19个重点项目，总投资额176亿元

打造“医教研产服”大健康生态圈

□本报记者 申红 张鹏程
 在7月2日召开的济南国际医学科学中心签约仪式上，济南国际医学科学中心同中国老年保健医学研究会签署合作协议，并与北京博奥晶典、国药控股集团等19家重点项目单位签署合作框架协议，涵盖高端医疗、互联网医疗、健康医疗大数据、人工智能、药物研发等领域，预计总投资额达176亿元，这些项目将为建设国家医疗健康大数据北方中心提供坚实的产业支撑。

随着济南国际医学科学中心的不断建设，医学中心按照“三年聚资源、五年见成效、十年创品牌”和“五年成势、十年成型、十五年成城”的发展路径，瞄准国际高端医疗健康技术产业前沿，旨在建立集医疗、教学、科研和预防保健、健康旅游、康复医养为一体，布局合理、专业互补、资源共享的国际化综合医疗健康产业，将济南市打造成全国医学领域首屈一指的产学研高地。

在核心区城市设计方面，中心构建依托济南西站枢纽为中心的公共交通导向型城市门户，配合地区内公共交通节点布局核心医疗功能，打造集医、产、研、教、融于一体的活力中心。同时，构建以人为本的立体交通体系，加强地下空间的一体化开发，塑造高效便捷的15分钟生活圈，在步行可达范围内配备生活所需的基本服务功能与公共活动空间，形成安全、友好、舒适的社会基本生活平台。

在健康医疗大数据产业方面，依托国家健康医疗大数据北方中心，实现数据汇集在济南、数据标准在济南、数据交易在济南、研发制造在济南，培育全息数字人智慧健康示范社区新模式。

确立发展愿景——打造国际智慧医学城和绿色健康示范区

6月8日，济南国际医学科学中心规划面向社会公示，医学中心以打造国际智慧医学城和绿色健康示范区为愿景，战略定位是国际前沿医学技术汇聚高地、国内数字医疗智慧应用标杆、北方医教研产融合创新基地、现代绿色健康生活实践典范，整个规划建设用地24.2平方公里，规划居住人口约24万人。

在健康智慧生活实践区：利用现有生态肌理，依托原生态河道绿化，营造多条纵横交织、贯穿城市的生态景观廊道。

策略上，坚持以医学中心为核心的城市发展框架，采取混合式功能布局，提升医学中心与周边片区间的相乘效应，着力打造独具魅力的城市风貌和景观，强化区域交通网络，充分发挥区位优势辐射优势，打造智慧型可持续发展模式。

在“药、器、品”产业方面，拟建设国家新药安全评价研究中心、国家综合性新药研发技术大平台、高端医疗器械进口替代项目、国家生物样本库银行、生物医药模拟测试平台、人工智能医疗应用平台，打造“泉城重器”。

建行济南天桥支行营业室“爱心驿站”送清凉

建行济南天桥支行营业室积极响应上级行关于进一步深化营业网点普惠金融服务的要求，在网点设立了“爱心驿站”，提供单独的饮水设备及爱心座椅，为附近的环卫工人、交警、快递员、出租车司机及出门在外的旅客提供休息和喝水的区域。网点还熬制绿豆汤供环卫工人饮用，炎炎夏日，为环卫工人送上一份清凉。



△大堂服务人员向环卫工人发放折页，宣传金融知识

农行济南分行开展多种活动 欢庆中国共产党建党97周年

农行济南分行通过召开庆祝大会，开展主题党日等多种活动，欢庆中国共产党建党97周年。

明水街道从思想源头 关注“违规闸门”

去年以来，济南市章丘区明水街道围绕进一步做好党风廉政建设，持续不断地加大党风廉政教育力度，夯实廉政宣传效果。扎实开展“整顿作风、提升形象”等活动，着力提高机关工作人员政治和业务素质。通过多形式多角度开展党风廉政建设专项检查，切实履行起监督职责，确保全体机关干部与村级党员干部思想行动“双过关”。

“魅力济南”(福州) 投资合作洽谈会举行

□记者 田可新 通讯员 薛震 报道
本报济南讯 日前，由济南市人民政府主办，济南市贸促会承办的“魅力济南”（福州）投资合作洽谈会在福州举行。

活动中，济南市各县区招商单位赴马尼拉小镇与福州红帽科技等8家意向投资企业进行了精准对接，其中包括福建爱康家人健康咨询有限公司的医疗康养项目、厦门芯光润泽科技有限公司的第三代SiC功率器件和模块研发制造意向在山东建制造基地、中物智福（福建）物流公司的智慧物流项目、诚丰置业有限公司的汽车配件智能装备项目等。

建行济南天桥支行营业室“爱心驿站”送清凉

建行济南天桥支行营业室积极响应上级行关于进一步深化营业网点普惠金融服务的要求，在网点设立了“爱心驿站”，提供单独的饮水设备及爱心座椅，为附近的环卫工人、交警、快递员、出租车司机及出门在外的旅客提供休息和喝水的区域。网点还熬制绿豆汤供环卫工人饮用，炎炎夏日，为环卫工人送上一份清凉。



△大堂服务人员向环卫工人发放折页，宣传金融知识

农行济南分行开展多种活动 欢庆中国共产党建党97周年

农行济南分行通过召开庆祝大会，开展主题党日等多种活动，欢庆中国共产党建党97周年。

明水街道从思想源头 关注“违规闸门”

去年以来，济南市章丘区明水街道围绕进一步做好党风廉政建设，持续不断地加大党风廉政教育力度，夯实廉政宣传效果。扎实开展“整顿作风、提升形象”等活动，着力提高机关工作人员政治和业务素质。通过多形式多角度开展党风廉政建设专项检查，切实履行起监督职责，确保全体机关干部与村级党员干部思想行动“双过关”。

(陈东林)

(红雨)